ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Nº 5 (10113)

Вторник, 8 января 1957 года.

Цена 20 коп.

зе, например, сейчас сосредоточено тех-

тельно относятся к внедрению в практи-

Факты говорят о том, что возмож-

дукции на существующих производствен-

ся оборудования очень велики. Дело за

сти решительную борьбу за использование

всех резервов производства, за высоко-

Важный резерв — организация рит-

мичной работы в течение дня, декады,

кончить. Долг хозяйственных руководите-

Серьезным средством улучшения ис-

вующего оборудования, механизация про-

развития промышленности. Внедрение

новой техники, передовой технологии,

модернизация оборудования, рационали-

зация и изобретательство — все это должно быть поставлено на службу тех-

Успех любого дела решают люди, кад-

ническому прогрессу.

ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА

Декабрьский Пленум ЦК КПСС обязал рументов, в Средне-Чулымском, Куянов-хозяйственных руководителей, советские, ском, Парбигском, Нибегинском и других партийные и профсоюзные организации леспромхозах. В Нибегинском леспромхорешительно устранять недостатки в работе по руководству хозяйством, принимать ники значительно больше, чем требуется действенные меры к недопущению рас- для выполнения производственных заданыления материальных ресурсов, доби- ний. Но предприятие не выполняет проваться всемерной мобилизации внутрен- изводственные планы. Здесь плохо исних резервов предприятий, улучшения пользуют машины, допускают нарушения использования действующих мощностей, технологии лесозаготовок, пренебрежиобеспечения выполнения планов производства и строительства, повышения про- ку лесосечных работ передового опыта. изводительности труда, снижения себеетоимости продукции и улучшения ее ка- ности для увеличения выпуска прочества на основе технического прогресса, быстрейшего внедрения новой техни- ных площадях при наличии имеющегоки, улучшения организации труда и совершенствования технологии производ- тем, чтобы отказаться от благодушия, ве-

Это указание Пленума ЦК КПСС боевая программа действий работников производительное использование всего промышленности, направленная на даль- оборудования. нейший подъем всех отраслей народного хозяйства.

Настойчиво используют резервы произ- месяца, года. Со штурмовщиной пора поводства лесозаготовители Ергайского леспромхоза, завода «Томкабель», работники лей, партийных и профсоюзных организа-Лайского, Тимирязевского леспромхозов и ций — наладить производство так, чтобы многих других предприятий. Здесь внед- продукция выпускалась по графику, ряют в производство передовую техноло- план выполнялся изо дня в день, из дегию, передовые методы организации тру- кады в декаду.

Колдектив завода «Томкабель» без пользования производственных площадей большого увеличения производственных является всемерная модернизация сущестплощадей наращивает выпуск промышленной продукции за счет повышения изводственных процессов, комплексная производительности труда, внедрения но- механизация. Но на ряде промышленных вой техники, передовой технологии. і предприятий этому вопросу не уделяется

Но возможности для дальнейшего уве- внимания. Много ручного труда на заволичения съема продукции с имеющихся де режущих инструментов, на манометропроизводственных площадей далеко не вом заводе и ряде других предприятий. везде используются достаточно полно. Все еще плохо выполняются планы орга-Многие хозяйственные руководители и низационно-технических мероприятий, партийные организации промышленных направленные на комплексную механизапредприятий слабо ведут борьбу за даль- цию производства. Такое положение нельнейший технический прогресс и улучше- зя признать нормальным. ние организации производства, за выполнение планов по повышению производи- съезд КПСС, — основа для дальнейшего тельности труда.

В истекшем году неритмично работал Томский электромеханический завод имени Вахрушева. Здесь, как правило, в начале месяца резко снижались темпы производства. В последние же дни месяца на предприятии начиналась штурмовщина.

Руководители электромеханического за- ры. Постоянное совершенствование провода слабо борются за увеличение выпу- фессионального мастерства рабочих и инска продукции с существующих произвол- женерно-технических работников — одно ственных площадей. А директор завода из решающих условий повышения произпредприятии внутренние резервы ис- области работают тысячи передовиков пользуются достаточно полно, он при-держивается ошибочной точки зрения, высокопроизводительного труда. Сделать МТС и совхозов Ростовской области все венные работы — вспашка, междурядная ими завола нельзя и говорить о значительном повышении производительности тийных и профсоюзных организаций. труда. Слов нет, вопрос о специализации завода — вопрос важный. Но и при су- вания производственных площадей при- хозяйства. ществующем положении на заводе плохо надлежит рационализаторам и изобретате- Борясь за быстрейшее претворение ганизации труда имеют место очень серьезные нелостатки.

Резервы есть, они велики. Об этом гозации труда, использовании техники. затрат, времени и средств на выпуск из-Взять все возможное от существующего делий, на улучшение их качества. оборудования на существующих производственных площадях — важная задача воллектива завола.

Много еще недостатков в организации ность труда, снижать себестоиместь протруда на Томском заводе режущих инст- дукции.

Жилищно-кооперативное товарищество железнодорожников

циативе председателя жилищно-бытовой застройщикам земельные участки и покомиссии Курганского райпрофсоюза тов. могает в приобретении кирпича, кровли, Воротынцева на станции Курган создано жилищно-кооперативное товарищество. В его члены вступило 150 железнодорожни- справили новоселье. Молодая жилищная ка, или на 60 тыс. тонн больше, чем за ков. Члены кооператива своими силами организация сразу завоевала популяр- этот период в 1955 году. Значительно затотовили лес. Администрация отделения ность. С просьбой дороги для его вывозки выделила два кооператива подали заявления еще пять- дарству мяса, яиц и других продуктов трактора и семь автомашин. Городской десят железнодорожников.

БУРГАН, 7 января. (ТАСС). По ини- Совет депутатов трудящихся предоставил стекла и других стройматериалов.

лись в производство без волокиты.

Тридцать членов кооператива уже

По приглашению Венгерского Революционного Рабоче-Крестьянского Прави-тельства и руководства Венгерской социалистической рабочей партии в Будапешт 1 января прибыли представители Болгарской коммунистической партии и Правительства Народной Республики Болгарии тт. Живков и Дамянов, Румынской рабочей партии и Правительства Румынской Народной Республики тт. Георгиу-Деж, Могиорош и Борила, Коммунистической партии Советского Союза и Советского Правительства тт. Хрущев и Маленков, Коммунистической партии Чехословакии и Правительства Чехословацкой Республики тт. Новотный и Широкий.

В период с 1 по 4 января между представителями партий и правительств указанных стран состоялись встречи, на которых присутствовали: тт. Живков, Дамянов (Болгария); тт. Кадар, Мюнних (Венгрия); тт. Георгиу-Деж, Могиорош, Борила (Румыния); тт. Хрущев, Маленков (СССР); тт. Новотный, Широкий (Чехословакия).

Во время встреч происходил товарищеский и дружеский обмен мнениями по ряду вопросов политического и экономического характера и партийной жизни, представляющих взаимный интерес, а также по ряду актуальных вопросов международного положения.

Участники встреч обменялись взаимной информацией о положении в своих

С удовлетворением было отмечено, что Болгария, Румыния, Советский Союз, Чехословакия, как и все социалистические страны, добились новых крупных успехов в деле строительства социализма и коммунизма. Народное хозяйство Венгрии успешно развивалось по социалистическому пути. Но это развитие было нарушено выступлением контрреволюционных сил. В настоящее время после подавления контрреволюции социалистическая экономика Венгрии уверенно набирает темпы и идет по пути подъема. В истекшем году в странах социалистического дагеря успешно выполнены народнохозяйственные планы, сделан новый таг вперед в улучшении благосостояния народов, достигнут подъем в развитии культуры, науки и техники. Произошло дальнейшее сплочение народов этих стран вокруг своих коммунистических и рабочих партий и правительств под великим знаменем марксизма-

Все участники встречи пришли к единодушному выводу, что усилиями трудящихся Венгрии под руководством Венгерского Революционного Рабоче-Крестьянского Правительства, при помощи советских войск, были предотвращены попытки уничтожения народно-демократического строя и социалистических завоеваний венгерского народа. Была устранена угроза установления фашистской диктатуры в Венгрии, сорваны замыслы внутренней контрреволюции и агрессивных империалистических кругов превратить Венгрию в опасный очаг новой войны в Европе. Дан решительный отпор попыткам империалистических кругов подорвать единство со-

циалистического лагеря. Представители коммунистических и рабочих партий и правительств, участвовавших во встрече, выразили удовлетворение тем, что происходит нормализация политического положения и экономической жизни в Венгрии. Все здоровые демократические силы страны во главе с рабочим классом все более сплачиваются вокруг Венгерского Революционного Рабоче-Крестьянского Правительства и Венгерской социалистической рабочей партии, поддерживают их политические и экономические мероприятия, активно выступают против антинародных элементов, проводящих по указке империалистической пропаганды подрывную провокационную деятельность среди населения. Нормальной трудовой жизнью живет венгерское крестьянство, которое не поддалось на провокации контрреволюционной и империалистической пропаганды и дало отпор попыткам возродить прежние помещичьи порядки в венгерской деревне. Та часть венгерских трудящихся, которая была обманута демагогическими, провокационными, националистическими лозунгами контрреволюции, все более убеждается в этом обмане и видит теперь, что за этот обман и действия контрреволюции пришлось расплачиваться кровью лучших сынов венгерского народа, погибших от террора контрреволюционных банд. Трудящиеся Венгрии все больше осознают гибельность того пути, на который их толкали враждебные народно-демократическому строю и делу социализма силы.

Рабочий класс Венгрии, крестьянство и интеллигенция правильно оценивают положение в стране и задачи, стоящие перед венгерским народом и Революционным Рабоче-Крестьянским Правительством. Трудящиеся Венгрии все больше понимают, что только налаживание производства, нормальной экономической жизни, подъем народного хозяйства страны, повышение производительности труда в промышленности и сельском хозяйстве, снижение себестоимости продукции и накопление средств могут обеспечить подъем благосостояния народа и укрепление народно-Технический прогресс, как указал ХХ демократической Венгрии.

При обмене мнениями участники встреч отметили, что венгерские коммунисты все теснее сплачивают свои ряды и прилагают все усилия для укрепления народнодемократического строя и строительства социализма в Венгрии, для развития проч-

http://vital.lib.tsu.ru

Электронная библиотека (ренозиторий). Томского государственного университета http://vital.lib.tsu.ru

о встрече в Будапеште представителей коммунистических

и рабочих партий и правительств Болгарии, Венгрии, Румынии,

Советского Союза и Чехословакии

ных дружественных отношений со всеми странами социалистического лагеря. Представители Болгарии, Румынии, СССР и Чехословакии заверили венгерских товарищей в том, что народы их стран окажут всестороннюю поддержку и помощь Венгерскому Революционному Рабоче-Крестьянскому Правительству и Венгерской социалистической рабочей партии в деле укрепления народно-демократического государства, в обеспечении его независимости и безопасности от посягательств со стороны агрессивных империалистических сил.

Участники встречи обменялись мнениями о Декларации Советского Союза от 30 октября 1956 года и выразили единодушное убеждение в том, что эта Декларация Советского Правительства полностью отвечает интересам укрепления дружественных отношений между социалистическими странами на основе соблюдения ленинских принципов равноправия и уважения интересов всех народов, невмешательства во внутренние дела друг друга, принципов пролетарского интернациона-

Представители стран с удовлетворением констатировали, что положения Декмарации успешно осуществляются в практике взаимоотношений социалистических государств, что способствует дальнейшему силочению социалистического лагеря, дальнейшему подъему хозяйственного и культурного строительства в странах социализма, укреплению дружбы и развитию братской взаимопомощи между их на-

В результате обмена мнениями по актуальным вопросам международного положения участники встречи отметили, что за последнее время произошло заметное обострение международной обстановки, вызванное действиями агрессивных кругов западных государств, стремящихся вернуть мир к «холодной войне». Об этом свидетельствуют как англо-франко-израильская агрессия против Египта, так и действия империалистических кругов в Венгрии.

Обострение международной напряженности вызывается также действиями Соединенных Штатов, которые предпринимают новые широкие акции для закабаления стран Ближнего и Среднего Востока. Выражением этих колониалистских устремлений США является так называемая «доктрина Эйзенхауэра — Даллеса». Составной частью этой «доктрины» являются особые полномочия президента США для испольвования по его усмотрению американских вооруженных сил на Ближнем и Среднем Востоке. Грубое вмешательство американского монополистического канитала и его милитаристских кругов в дела стран Ближнего и Среднего Востока привело бы к новому серьезному обострению положения в этом районе, который недавно был ареной военных действий, вызванных агрессией против Египта.

Вся ответственность за обострение обстановки на Влижнем и Среднем Востоке со всеми вытекающими отсюда последствиями падет в таком случае на Соединенные Штаты Америки. Интересы народов Ближнего и Среднего Востока и интересы поллержания спокойствия и мира в этом районе требуют того, чтобы все государства приложили усилия для ликвидации последствий агрессии против Египта, недопущения какого бы то ни было вмешательства извне в дела государств Ближнего и Среднего Востока, ущемления их суверенитета и независимости.

Социалистические государства, неизменно отстаивая дело мира между народами, прилагают все усилия к тому, чтобы не допустить возврата к «холодной войне». Они полны решимости использовать силы социалистического строя и свое влияние для того, чтобы сорвать попытки агрессивных кругов, направленные на дальнейшее обострение международной обстановки, на усиление гонки вооружений, на разжигание военного психоза. Они твердо убеждены в том, что далеко еще не использованы возможности улучшения отношений между государствами и обеспечения подлинной безопасности народов. В современных условиях имели бы огромное значение практические шаги, направленные на сокращение вооружений и вооруженных сил государств и на запрещение таких опасных разрушительных видов оружия, как атомное и водородное оружие. Интересам безопасности всех европейских народов, а также всех народов мира отвечало бы создание системы коллективной безопасности в Европе.

Участники встречи выразили твердую уверенность в том, что все социалистические государства еще больше сплотятся, будут отстаивать свое нерушимое единство, давать отпор всем попыткам, направленным на расшатывание и ослабление социалистического лагеря.

ОБРАЩЕНИЕ

трактористов, комбайнеров, ремонтных рабочих, бригадиров тракторных бригад, инженерно-технических работников МТС и совхозов Ростовской области ко всем механизаторам сельского хозяйства Советского Союза

заданий шестой пятилетки по увеличе-Вольшая роль в улучшении использо- нию производства продуктов сельского

используются имеющиеся резервы. Тов. дям. Надо на каждом предприятии сде- жизнь решений партии и правительства, Маточкин не может не знать, что на за- дать рационализаторскую работу мас- механизаторы MTC и совхозов в тесном воде часть станочного парка использует- совой, добиться, чтобы предложения ра- содружестве с колхозниками и колхознися плохо, велики простои рабочих, в ор- ционализаторов и изобретателей внедря- цами добились в 1956 году некоторых успехов по увеличению производства Обязанность инженерно-технических сельскохозяйственных продуктов, развиработников — направлять усилия кол- тию общественного животноводства и поворят получаемые редакцией письма, в лективов на решение основных вопросов вышению его продуктивности. Значителькоторых рабочие электромеханического совершенствования техники и техноло- но увеличен валовой сбор зерна, досрочзавода критикуют недостатки в органи- гии, обеспечивающих снижение трудовых но выполнен государственный план хлебопоставок. Сдано и продано государству Полг каждого рабочего — бороться за улучшение использования производствен- ширены посевные площади такой ценной временно развернули осенне-зимний реных площадей, повышать производитель- культуры, как кукуруза, до 443 тыс. монт тракторов, комбайнов и сельскохо- лимитной стоимости. дано государству 232,5 тыс. тонн молопринять в члены больше, чем в прошлом году, сдано госусельского хозяйства.

подсолнечника.

В 1957 году колхозники, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства области ставят перед собой задачу еще больше произвести зерна, включаемся в социалистическое соревно- станы в тракторных бригадах. молока, мяса, яиц, шерсти и других продуктов сельского хозяйства. Выполнение этой задачи будет зависеть от качества ремонта, своевременной подготовки всей сельскохозяйственной техники к весенним полевым работам и проведения сева з лучшие агротехнические сроки.

В текущем году механизаторы, инженерно-технические работники МТС и сов- подборщики и сеноуборочные машины — 65 млн. пудов хлеба, или на 10 млн. хозов области хорошо подготовили ма- к 1 мая 1957 года. Снизить себестоипудов больше, чем в прошлом году. Рас- стерские и станочное оборудование, свое- мость ремонта тракторов и сельскохоектаров, или в 5 раз больше по сравне- зяйственных машин. Коллектив Родиононию с 1954 годом. Посев кукурузы был во-Несветайской МТС выступил инициапроведен только квадратно-гнездовым тором социалистического соревнования ры тракторов и комбайнов испытывать способом, калиброванными семенами, что механизаторов области за досрочное, вы- на мощность и расход горючего, произвопозволило своевременно произвести меха- сококачественное завершение ремонта дить обкатку коробок перемены передач низированную обработку и получить хо- сельскохозяйственной техники и подго- и задних мостов. Каждый трактор, вырошие урожаи зерна и зеленой массы. товку к весенним полевым работам. Этот шедший из ремонта, обкатывать по уста-Выполнен план сдачи государству семян призыв нашел живой отклик во всех новленному режиму, оборудовать все подсолнечника на 164 процента. Сдано МТС и совхозах Дона. По состоянию на тракторы и комбайны электроосвещением государству семян подсолнечника на 3,7 31 декабря 1956 г. МТС области выпол- и снабдить механизаторов комплектом млн. пудов больше, чем в прошлом году. нили квартальный план ремонта тракто- необходимых инструментов. Создать Колхозы и совхозы области досрочно вы- ров на 144 процента, а 25 МТС уже за- началу полевых работ в каждой МТС и полнили план сдачи молока. Сдано и про- кончили ремонт всех тракторов. Особенно совхозе обменный фонд агрегатов, узлов организованно провели ремонт тракторов и запасных частей для нормального

Дорогие товарищи! Выполняя решения | Машинно-тракторные станции и сов- и первыми в области завершили выпол- проведения технического ухода и мелких но-опытный зерносовхоз.

Мы, трактористы, комбайнеры, ремонтвание за досрочное выполнение и высококачественное проведение ремонта тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных манин, за образновую подготовку их к полевым работам 1957 года и обязуемся отремонтировать все тракторы, почвообрабатывающие и посевные машины к 15 февраля, комбайны, лафетные жатки,

Ремонт машинно-тракторного парка проводить только узловым методом, мото-

тов. Паточкин, видимо, считает, что на водительности труда. На предприятиях внутренние пезарки из года в год увеличивают нение плана осенне-зимнего ремонтов в полевых условиях. В янва-XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, труженики колхозов,
МТС и совхозов Ростовской области все

— вседения из года в год увеличивают дионово-Несветайская, Больше-Крепинская, Кугейская, Пелинская, Ремонтиенская, Кугейская, Пелинская, Ремонтиенская, Кугейская, Пелинская, Ремонтиенская, Кугейская, Веселовская, Зание постоянных и сезонных рабочих по что без разрешения вопроса специализа- их опыт достоянием всех рабочих — от- шире развертывают социалистическое со- обработка пропашных и технических падная, Волуевская, Воронцовская, Хле- повышению квалификации и технике безветственная задача хозяйственников, пар- ревнование за досрочное выполнение культур, уборка колосовых культур и боробненская, Первомайская МТС и учеб- опасности. Организовать высокопроизводительное использование и правильное хранение машин в течение года. Для ные рабочие, бригадиры тракторных улучшения культурно-бытовых условий бригад и инженерно-технические работ- механизаторов и колхозников благоустроники МТС и совхозов Ростовской области, ить к началу полевых работ все полевые

Развернуть в колхозах и совхозах области работы по подготовке семян к весеннему севу, провелению снегозалержания, вывозке местных и минеральных удобрений, по механизации трудоемких процессов в животноводстве и обеспечению хорошей зимовки скота.

Дорогие товарищи, сознавая всю ответственность за дальнейшее увеличение производства зерна, технических культур и продуктов животноводства, мы, работники МТС и совхозов Ростовской области, обращаемся ко всем трактористам. комбайнерам, ремонтным рабочим, бригалирам тракторных бригад, инженернотехническим работникам МТС и совхозов Советского Союза с предложением развернуть социалистическое соревнование за высококачественное и досрочное проведение ремонта и образцовую подготовку к полевым работам 1957 года всех тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин.

Обращение обсуждено и принято на собраниях механизаторов МТС и совхозов Ростовской области.

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ОПИРАЯСЬ НА АКТИВ

(Из беседы с председателем Шегарского райисполкома тов. СЕВОСТЬЯНОВЫМ)

В обстановке трудового подъема гото- рательных округов, создание избирательвыборам в местные Советы.

Механизаторы МТС района по примеру механизаторов Лона принимают повышенные обязательства, наращивают темпы подготовки к весне. Впереди соревнующихся идут баткатцы. Задание IV квартала по подготовке техники они выполнили более чем на 130 процентов.

гресс» и другие готовят семена к севу, учреждений, на дальнейшее повышение рам в местные Советы депутатов трудяулучшают зимовку скота.

В районе закончено образование изби- дящихся.

вятся трудящиеся района к предстоящим ных комиссий. Всего в комиссиях занято понятно, не исчернывает всего того боль-1.360 человек.

С помощью агитаторов закончен учет избирателей.

встретившись с избирателями, выслуша- ращено на политическую работу с людьли их замечания и предложения, направ- ми. ленные на улучшение работы МТС, кол-

Решение организационных вопросов, шого объема работы, который предстоит выполнить, чтобы выборы в местные Советы прошли дружно и организованно. Необходимо широко развернуть агитаци-Все 32 депутата районного Совета от- онную работу в массах. Поэтому все вничитались перед избирателями. Депутаты, мание общественности сейчас у нас об-

В помощь сельским Советам и партий-Передовые колхозы «Молот», «Про- хозов, промышленных предприятий и ным организациям по подготовке к выбоматериального и культурного уровня тру- щихся послан партийный и советский актив.

Агитаторы вышли на десятидворки

зоны Ювалинской МТС вышли на десяти- Советы. дворки. В своих беседах с трудящимися агитаторы тт. Метелева — библиотекарь

ниями партии и правительства, рассказы- заведующая клубом деревни Ергай, Ага- ституции СССР.

КОЖЕВНИКОВО. Около ста агитаторов вают о предстоящих выборах в местные шева — зоотехник колхоза имени Карла оветы. Желанные гости в домах колхозников бирателей несколько бесед по материалам они знакомят их с важнейшими реше- Ювалинской средней школы, Баранова — декабрьского Иленума ЦК КПСС и о Кон-



В Брянске строится намвольный комбинат, рассчитанный на выпуск десяти миллионов метров шерстяных тканей в год.

В начале 1958 года он будет пушен на полную мошность. На ткацкой фабрике комбината уже смонтировано свыше 400 автоматических ткацких станков. Часть из них уже выпускает продукцию.

На снимке: на ткацкой фабрике комбината. Слева — ткачиха комсомолка Т. Климова.

(Фотохроника ТАСС).

жизнь студенческой молодежи, широк круг ее интересов. Студенты настойчиво учатся, готовясь стать советскими специали. стами, они активно участвуют в общественной жизни вуза и города Томска, работают в научнонеследовательских кружках, держат связь с производством, выступают с лекциями, докладами,

концертами художественной самодеятельности,

Охотно занимается мололежь общественно-полезным участвуя в благоустройстве города, выезжая на уборку урожая колхозы области, на целинные

В материалах на этой странице показана частица будней ступенческой молопежи.

В учебе и труде

На первом курсе студенты 331-й грунпы университета мало знали друг друга, редко бывали вместе в свободное от заня-

Начало большой дружбы было положено после сдачи экзаменов за первый курс. Комсомольцы решили поехать в один из колхозов Томской области. Там, на колхозных полях, в совместном труде они лучше узнали друг друга. Работа спорилась, а вечерами вместе с колхозной молодежью, собравшись в клубе или прямо на улице, пели, танцевали под гармошку, в вечернем чистом воздухе слышались шутки и задорный смех.

Помощь селу стала традицией группы. Были совершены новые поездки в колхоз, в после окончания третьего курса, в 1956 году, комсомольцы группы убирали урожай на целинных землях в Казахстане. Два месяца прошли в напряженном труде на полях. Вместе со своими сокурсниками студенты группы работали у комбайнов, на току, а некоторые водили тракторы. Коллективный труд воспитывал волю, выдержку, уважение в своим товарищам, ответственность за свои дела. Большая дружба зародилась у студентов с комсомольцами-целинниками, и сейчас они пишут друг другу теплые товарище-

Дружба студентов крепла в аудиториях, в общественной работе, в горячих шефство над одной из улиц Кировского спорах о новых книгах, в совместном по- района. сешении театра и кино. Хорошо помнят в группе собрание о принципиальности комсомольца. Это собрание оставило глу- старшие товарищи-коммунисты. Большим бокий след в жизни коллектива. Тема бы- авторитетом в группе пользуются коммула выбрана удачно, она волновала и ин- нисты Л. Яковченко и П. Хмылев. Их тересовала всех. Комсомольцы высказали опыт, советы помогают комсомольцам немало горьких, но справедливых слов жить и работать еще более интересно и тем, кто проявляет беспринципность, у содержательно. кого слова расходятся с делом.

ния-«летучки», на которых комсомольцы критиковали нерадивых студентов за плохую подготовку к семинарам преподаватель Томского госуниверситета.

Общие цели и интересы рождают в или за пропуски занятий. Эти «летучки» воллективе большую, настоящую дружбу. стали сильным средством воздействия на нарушителей комсомольской и учебной

> низации воспитывается молодежь. Товарищеская взаимономощь, высокое чувство гребовательности друг к другу помогают тудентам хорошо учиться и активно участвовать в общественной жизни. Семь омсомольцев группы являются лекторами Кировского райкома и горкома ВЛКСМ, пятере работают пропагандистами кружков текущей политики, многие — агитаторы, члены факультетского бюро и комитета ВЛКСМ университета.

В общественной работе комсомольцы находят большое удовлетворение. В прошлом учебном году, например, М. Долгушева была агитатором в рабочем общежитии Томского инструментального завода. Теперь она — пропагандист. Агитатором среди технического персонала второго учебного корпуса работает Н. Потапенко. Постоянное общение с рабочими обогащает жизненным опытом, знаниями и самих студентов. Активное участие принимают сомсомольцы группы в охране общественного порядка в городе. Они решили взять

Цементирующей силой этого небольшо-

И когда наблюдаеть за жизнью сту-Это собрание способствовало воспита- дентов этой одной из многих групп унинию чувства ответственности у студентов верситета, то видишь, что в их жизни за свои поступки и поведение. Большую нет места скуке, унынию, что это роль сыграли также коротенькие собра- дружный, крепкий комсомольский коллек-

Ф. СЕЛИВАНОВ,

Критика и советы друзей помогли некоторым студентам изжить у себя лень эгоизм. Комсомольская группа настойчиво помогает Э. Леоновой и Э. Фокину исправить свое поведение, и результаты помощи друзей не пропадают даром.

Так под руководством партийной орга-

го коллектива молодежи являются их

Научные исследования студентов

ституте приступил в работе научно- дает хирургию будущим врачам.

«Прогностическое значение цитограмм студенты Курлов, леко не полный перечень тем, над которыми успешно трудятся студенты.

...Отсветы яркого зимнего дня ложатся на стены просторного коридора факультетской хирургической клиники, на белые халаты студентов. Несколько студентов внимательно слушают преподавателя. Это врач Иван Степанович Петров, Иван Степанович был членом научного студенческого общества имени Пирогова. Злесь у Петрова зародилась тема научной работы — «К вопросу о моторноэвакуаторной функции желудочно-кишечного тракта после резекции пилорического отдела желудка». Сотни кропотливых экспериментов на животных, смелая творческая мысль дали результаты для практической медицины. Работа обогащалась новыми данными, новыми выводами. и. наконец. позлнее она выдилась в кандидатскую диссертацию. И. С. Петров говорит: «Половина моей студенческой работы перешла в кандидатскую диссер-

Месяц тому назад в медицинском ин- | тацию». Сейчас Иван Степанович препо-

студенческий хирургический кружок. За 37 научных студенческих кружэто время 25 членов его сделали немало. ков работает в медицинском институте, «Методы первичной обработки ран», в них состоит 550 человек. Успешно трудятся на кафедре патофизиологии Гольдоерг, при лечении ран», «Новые методы вве- хин и другие. Они разрабатывают дения новокаина для профилактики пос- проблемы заболеваний крови. В налеоперационных осложнений» — вот да- учном кружке при кафедре факультетской терании под руководством членаворреспондента Академии медицинских наук СССР профессора Д. Д. Яблокова некоторые студенты ведут работу в течение ряда лет. Например, студентка 5-го курса Ваганова трудится над темой «Дифференциальная диагностика туберкулеза бронхиальных желез». Несколько лет аботает в кружке студентка 6-го курса кандидат медицинских наук. Студентом Наземникова и многие другие. На одном из заседаний кружка Д. Д. Яблоков поделился своими впечатлениями о поездке в город Мадрид на 4-й международный конгресс терапевтов.

Весной 1957 года в Томском медицинском институте состоится вторая сибирская студенческая конференция, посвященная 50-летию научного студенческого бщества имени Пирогова. В ее работе примут участие студенты медицинских вузов Сибири и Дальнего Востока. Члены научного студенческого общества ведут оживленную подготовку к конференции.

г. мендюк.

ИДУТ ЭКЗАМЕНЫ

В канун Нового года более тысячи студентов-дипломников радиотехнического, горного, механи. ческого, химико-технологического, теплоэнергетического и электроэнергетического факультетов политехнического института сдали свои последние экзамены в институте. Лучших результатов добились студенты групп 322-І, 332, 142-І, 142-ІV, 912. Почти все экзамены они сдали только на «хорошо» и «отлично». Сейчас пятикурсники химического и механического факультетов проходят производственную практику на заводах Кузбасса, Новосибирска, Красноярска и других городов Сибири и европейской части СССР.

По материалам, собранным во время практики, они будут выполнять дипломные проекты.

Вчера в сессию включились более тысячи студентов третьего и четвертого курсов геолого-разведочного и горного факультетов, четвертого курса механического факультета, а также студенты вечернего факультета н слушатели высших инженерных курсов.

У основной массы студентов экзамены начнутся 28 января. В сессию вступят около пяти тысяч студентов трех младших курсов всех дневных факультетов и все студенты заочного факультета. Сейчас у них идет зачетная сессия.

Хроника студенческой

Студенты томских вузов ведут пропагандистскую и агитационномассовую работу среди населе-

Около 300 студентов инженерно-строительного института работают агитаторами. Студенты выступают перед населением с лекциями и докладами.

Комсомольцы политехнического института выступают с лекциями и докладами на промышленных предприятиях города. Студент тов. Коновалов выступил с лекцией «Боевой путь комсомола», тов. Колбаев — «Комсомол в годы Великой Отечествен. ной войны». Одним из лучших лекторов является студент тов. Пустокашин.

В политехническом институте широко развернулась подготовка к фестивалю молодежи и студентов. Интересно прошел институтский фестивальный вечер, организован карнавал на льду с показательными выступлениями фигуристов, играми и аттракционами. Создается фестивальный фонд. Проведен ряд платных концертов, от которых в фонд фестиваля поступило около 4.000 рублей.

Группа студентов физико-технического факультета политехни. ческого института участвует в шефстве над томской средней школой № 1. Студенты руководят шестью школьными кружками — радиотехническим, физическим, кружком киномехаников и другими.

Группа студентов историко-филологического факультета Томского университета побывала Бакчарском, Зырянском, Молчановском, Томском районах. Студенты выступили перед населением с лекциями.



Студенческая хоровая калелла ралиофизического Томского государственного униодин из лучших коллективов студенческой художественной самодеятельности.

Капелла успешно выступала на областном смотре художественной самодентельности. Сейчас студенты готовятся к фестивалю

студентов радиофизического факультета университета. Справа— руноводитель капеллы аспирант А. Майдановский.

Фото Ф. Хитриневича.

На охране общественного порядка

му интересного добавилось в жизни ком- топографического техникума но улице сомольских организаций высших учебных имени Розы Люксембург, 45. вавелений г. Томска в связи с участием

Сотни студентов-комсомольцев участ- площади, 2. вуют в комсомольских отрядах по охране

шить хулиганство. Городской штаб по охране обществен-ВЛКСМ, поручил группе студентов экономико-юридического факультета ТГУ наблюдать за работой транспорта. Командир этого отряда — Александр Данилюк. Члены его отряда разоблачили уже не одного любителя поживиться за счет государства. Среди них кондукторы М. К. Поволкович и В. М. Землянухина, которые довольно часто выдавали билеты не на всю сумму, полученную за проезд, или совсем их не выдавали.

На днях члены комсомольского отряда Вокзального районного штаба по охране бщежитиям района.

Они доложили штабу, что необходимо

Много увлекательного и по-настояще- срочно навести порядок в общежитии

Комсомольцы выяснили, что плохо оркомсомольцев в охране общественного ганизован также досуг рабочих УНР-290, проживающих в общежитии на Соляной

Большую известность и популярность бшественного порядка. Работники ми- получили в гороле сатирические издания лиции с удовлетворением отмечают их районных и городского штабов по охране деятельность, которая помогла умень- общественного порядка. В выпуске их

охотно участвуют студенты. Районный штаб при Вокзальном райого порядка, созданный при горкоме коме ВЛЕСМ, выпускающий сатирический листок два раза в месяц в помещении кинотеатра имени Черных, добивается действенности помещенных в нем мате-

> Однако некоторые организации уклоняются от ответов на публикуемые материалы. Нужно более настойчиво добиваться действенности сатиры.

23 января в Доме офицеров состоится конференция комсомольцев-членов отря-Комсомольские организации вузов про- ной работе. бщественного порядка Б. Русалеев и должают работу по привлечению моло-В. Унтилов провели рейд по молодежным дежи к участию в борьбе с нарушителя- студент Томского электромеханического ми общественного порядка

BUTH BOAPHIMM, НЕ БОЯТЬСЯ ТРУДНОСТЕЙ

Нередко говорят, что занятия спортом тнимают очень много времени и мешают учебе. Это — глубокое заблуждение. При правильном распорядке дня спорт не голько не мешает, а, наоборот, приучает к организованности. Сужу об этом по своему опыту и опыту своих товарищей.

Члены нашей волейбольной команды Гомского электромеханического института инженеров железнодорожного транспорта учатся только на «хорошо» и «отлично». Отлично они провели и традиционную встречу с волейболистами Новосибирского транспортного института, победив их со счетом 3:0.

Участие в республиканских соревнованиях и Спартакиаде народов СССР не помешало моей учебе. Я нахожу время и для работы тренером.

Спорт приносит большое удовлетворе ние, дает зарядку бодрости.

Отдельные студенты жалуются на «скуку», проявляют настроения уныния. Такие настроения возникают у тех, кто не идет в ногу с нашей кипучей советдов по охране общественного порядка. ской жизнью, не участвует в обществен-В. АВВАКУМОВ,

института инженеров железнодорожного

О ТЕХ, КТО ДРУЖЕН С НАУКОЙ

ректив XX съезда БИСС требуют все нят к внедрению в производство анжербольше высококвалифицированных специ- ским заводом «Свет шахтера». алистов — новаторов, творцов, способных умело разрешать различные производственные задачи. Задача высших учебных заведений — готовить именно таких специалистов. Важную роль в приобретении научных знаний и навыков самостоятельной работы, в воспитании любви к науке играют научно-исследоваельские кружки при кафедрах.

На всех факультетах нашего института работают научно-исследовательские чение. На теплоэнергетическом факульте- но ускорить производство весов. те пол руковонством доцента Е. Н. Шадрина работают наи решением вопроса было бы продолжить. экономичного распределения нагрузки В ноябре в нашем институте проходимежду параллельно действующими турбо- ла традиционная конференция по матегенераторами для Томской ГРЭС-И риалам производственной практики стустуденты Пономарев, биданов, Щербинин. Разработан гра- дада по результатам научно-исследовафик распределения нагрузок между гене- тельских, рационализаторских работ, а раторами при расчетном вакууме, что также работ по изучению передо- студентами. Несмотря на эти трудности, позволит полнее использовать установоч- вого опыта на промышленных предприяную мощность турбогенераторов. Члены тиях, выполненных во время производст- сти для роста научного студенческого другого кружка Куканов, Егеубаев работают над проблемой распределения поверхности охлаждения по научных работников института. ходам конденсатора. Цель этой работы увеличить интенсивность охлаждения отработанного пара, а следовательно увеличить вакуум и коэффициент полезного действия генераторов.

Обе темы являются составной частью общей работы, которую ведет кафедра геплосиловых установов для Томской

Интересна работа, проведенная слуша-Карминским под руководством доцента другие работы студентов.

Бурное развитие всех отраслей народ- 0. Д. Алимова. Расширитель буросбоечной ного хозяйства СССР, осуществление Ди- машины, выполненный Карминским, при-

в наш институт за помощью. Заводу нужен был прибор, позволяющий быстро и точно определить влажность древесины. За эту работу под руководством старшего преподавателя И. Ш. Соломоник охотно взялись студенты Е. Оше и В. Кожуховский. Они разработали электровлагомер, который позволяет быстро и належно определять влажность древесины не только в лаборатории, но и непосредственно на рабочем месте. Прибор работает в течение промышленные предприятия г. дентов имеют большое практическое зна- года безотказно. Это позволило значитель-Перечень подобных примеров можно

Хатенкин, Си- дентов. На ней было заслушано 153 док-

участвовало свыше 1.500 студентов Интересны результаты двухгодичной работы по монтажу и настройке многоканального приемного устройства, о которых доложил студент радиотехнического факультета А. В. Саенко. С материалами

исследования работы проходческого ком-байна ПКГ-2 и мерами ее улучшения в условиях шахты Абашево треста «Куйбыпевуголь» ознакомил участников конфе ренции студент горного факультета председатель научного студенчесного обтелем высших инженерных курсов тов. В. Артеменко. Интересными были многие

По итогам конференции 39 студентов награждены почетными грамотами, 42 членам научного студенческого общества объявлена благодарность, 13 студентов Дирекция весового завода обратилась награждены денежными премиями.

Члены нашего научного студенческого общества интересуются научной литературой, следят за новинками науки и техники. Для того, чтобы студенты были в курсе различных новинок науки и техники, мы периодически сообщаем о них в «Вестниках НСО».

Научно-студенческое общество организует коллективные выходы студентов на (электромеханический завод, завод режущих инструментов, ГРЭС и т. д.). Студенты знакомятся с жизнью предприягий, с организацией и технологией про-

В работе нашего НСО есть недостатки и трудности. Некоторые кафедры мало уделяют внимания руководству научной работой студентов. Недостаточна материальная база для ведения научной работы в институте имеются большие возможно-Онищенко, венной практики. В работе конференции общества. Мы еще не сумели привлечь многих студентов к научной работе.

Успех во всяком деле достигается упорством и настойчивостью в преодолении трудностей. Эти качества будущий специалист должен воспитывать еще в

Участие в научной работе — хорошая возможность для приобретения таких ка-

> Н. РЯШЕНЦЕВ. щества Томского политехнического

Студенческий городок просыпается рано. Одно за другим освещаются окна высоких зданий. Радио разносит бодрящие звуки утренней зарядки, в комнатах, коридорах звучат молопые голоса.

Через полчаса поток молодежи устремляется от общежитий к институту. Город еще окутывают голубые утренние сумерки, в свете электрических фонарей ярко сверкают

Вот идет группа третьекурс. ников механического факультета политехнического института, или, как говорят в институте, механиков. Они живут в одной комнате, и их всюду видят вместе. Говорят они о том, что больше всего занимает третьекурсников в последний месяц, - о курсовом про-

.. Ребят погоняют девушкиоднокурсницы. — Здравствуйте, — весело

здороваются они, — все о проекте толкуете? - А вы-то? - отвечают ребята, — только над ним и сидите. Вот Римма уже пятый лист чертежей кончила. — Ну, уж, кончила! — про-тестует Римма Горностаева,—

еще до конца далеко.

— Проект проектом, - говорит один из студентов, - а вот сегодня на лыжах пройтись неплохо. Погода-то ка-

— Мы сегодня коллективно в кино идем, — отвечает Валя Карманова. — А на лыжах я бы тоже с удовольствием про-шлась. Давайте в первый же свободный день сделаем лыж-В группе не только любите-

ли лыжного спорта. Юрий Ковалев, например, -- легкоатлет, Ольшанская — чемпионка института по гимнастике. Розенберг увлекается настольным теннисом и баскетболом, Мурачева — гимнастикой. Да почти каждый занимается каким-нибудь видом спорта.

Студенты подходят к новому горному корпусу. Сегодня них «день проекта». Одни идут с чертежами и расчетами на проверку к руководителю проектирования, другие работают в удобном, хорошо оборудованном забинете.

Для третьекурсников курсо-

проверка. В ходе работы над ним выясняется, как усвоили

студенты специальные дисцип-

лины, научились производить

расчеты, выполнять чертежи,

проект — ответственная

и вообще, насколько подготовлены они к самостоятельной

Не у всех дело с проектированием сразу пошло гладко. Однажды комсорг Цой возвратился из деканата, куда его вызывали на совещание актива курса, встревоженный.

Что, досталось нам? спросили его товарищи. — Запустили у нас некото-



На снимке: студенты (слева направо) Владимир Шароглазов, Юрий Ковалев и Борис Цой за работой над курсовым проектом,

Фото Ф. Хитриневича.

рые работу над проектом, -

сказал Борис, — а мы просмотрели.

После лекций все остались в аудитории, решили провести групповое собрание. От тех, кто медлил с подготовкой проекта, потребовали рассказать, поче. му так получилось. Говорили не только о проекте, но и вообще об успеваемости, о том, как готовятся студенты группы к семинарам по политэкономии, к занятиям по иностранному языку. Отстающих крепко предупредили, некоторым решили помочь.

Трудно сказать, когда особенно сдружились студенты 434-1 группы. На первом курсе, когда еще, не зная города и института, не привыкнув к новым порядкам, старались всюду держаться вместе, помогали друг другу вести конспекты, подбирать нужную литературу, ходили всей группой на экскурсии, в кино и театр? А, может быть, особенно сблизили их волнения экзаменационных сессий и работа на целинных землях и на

стройках города? Под руководством партийной организации растет и воспитывается студенческая лодежь, будущие советские специалисты.

В группе есть студенческая дружба, требовательная, по-молодому щедрая, когда стремишься поделиться с товарищем всем лучшим, что у тебя есть.

Об этой дружбе мало говорят, студенты ее просто всегла замечают, но она проявляется во всем.

— Знаешь, Римма, — говорит подруге Валя Карманова, сидя за столом в небольшой комнатке общежития, - мне кажется, что мы мало думаем о Вере. Ведь ей нелегко.

— Но ведь ты, Шильников, да и другие ей помогаете, если непонятно что-нибудь в работе над проектом ...

Да не только в работе над проектом нужно помогать. Хорошо бы дома у нее бывать чаще, может быть, там нужна наша помошь. Подруги говорят о Вере Хомухиной, матери двух детей.

Она пришла в этом году в их

группу после трехлетнего пе-

рерыва в учебе. Конечно, ей нелегко, но ей помогает поддержка студентов. Валя Карманова и Римма Горностаева дружат давно. Они обе приехали в Томск из палекого села Красноярского края и попали в одну группу. Живут они в разных тах, но постоянно забегают

друг к другу, чтобы поделить-

советоваться, спланировать завтрашний день. Много у студентов дел, разнообразны их интересы. Главное, кочечно, учеба. занимаются в научно - исследовательских кружках, кружках художественной самодеятельности, увлекаются радиолюбительством. Студент Кошеверов, например, помогал в новом клубе оборудо-

вать радиоузел. есть в группе свой поэт и омпозитор Валентин Шукомпозитор Валентин шарин. Однокурсники шили организовать музыкаль-

ный вечер, на котором будут исполняться песни, написанные Шушариным.

Каждый день приносит мо-

лодежи что-нибудь новое. Как-то недавно в разговоре студентам задали вопрос — не бывает ли им скучно? Они переглянулись и рассмеялись. — Скучно? Да если бы сутках было не 24 часа, вдвое больше, то и тогда было бы некогда скучать. столько у нас интересных, увлекательных дел!

Ярко освещено просторное здание нового студенческого клуба политехнического института. Сюда собирается молодежь. Сегодня здесь курсовой вечер студентов-механиков, посвященный фестивалю. На вечер приглашены студенты факультета иностранных языков педагогичесного института. Звучит веселая музыка, выступают участники художественной самодеятельности. вот кто-то запевает «Марш механиков», слова и музыку которого написал Валентин

В МТС, на полях, на заволах. Наши руки повсюду нужны На широких рабочих просторах

К коммунизму идущей

страны... и. синяева.

Укреплять связь с массами

пришла с некоторыми успехами в хоона повысили урожай зерновых и техни- руководящих кадров. ческих культур. Район досрочно выполобщественного животноводства.

Критически оценивая достигнутые ревультаты, докладчик—первый секретарь Пугач, Кириллов, Кудрин критиковали райкома КПСС тов. Родиков и выступав- райком, райисполком и их руководителей шие в прениях делегаты конференции главное внимание сосредоточили на недо- зами, первичными парторганизациями. статках в деятельности райкома партии,

Район не выполнил план производства тов. Новокрещенова. продукции сельского хозяйства ни по одне выполнил годовой план лесозаготовок. генции. Райком партии часто проходил мимо этих недостатков, несвоевременно принимал меры к их устранению.

Райком партии и его инструкторские группы по зонам МТС слабо связаны с колхозами, первичными парторганизация-

— Работники инструкторской группы райкома КПСС по зоне Высокоярской МТС, — сказал председатель колхоза имени Кирова тов. Петров, — в колхозах бывают кратковременными наездами, глубоко не изучают положение дел в той или иной отрасли хозяйства, обходят первичные парторганизации.

Секретарь парторганизации колхоза имени Молотова тов. Кайгородов и секретарь парторганизации колхоза имени Сталина тов. Хохлова критиковали райком партии за то, что он не добился повышения поли первичных парторганизаций в решении хозяйственно-политических задач. Многие первичные парторганизации колхозов еще не выступают боевыми застрельщиками социалистического соревнования колхозников, слабо мобилизуют нию крупных провалов в его деятельномассы на борьбу за досрочное выполне- сти. ние мероприятий по крутому подъему Конференция отметила неудовлетвори-сельского хозяйства. Райком КПСС плохо тельное руководство комсомольскими орорганизаций, мало учил их цекусству по- и многих первичных парторганизаций. литического руководства. Неудовлетворипартийной работы.

ководит колхозами, мало помогает отстаю- ют вопросы, выдвигаемые с мест. щим колхозам.

Дпректор Высокопрской МТС тов. Под- секретарь обкома КПСС тов. Бабанов. шивайнов, председатели колхозов — имени Андреева тов. Денисов, имени Ленина тов. Лещеня в своих выступлениях указывали, что райком партии упускает из поля зрения такие важные вопросы рукогое соблюдение Устава сельхозартели, по зоне Высокоярской МТС — А. Ф. правильная организация и нормирования труда, повышение роли специалистов

нию унифицированно-

ритам серийного ди-

На снимке: ведущие

(слева направо): Б. С.

Еременко. заместитель

главного конструктора

сходу топлива одинаковой мощности.

К своей партийной конференции сельского хозяйства, внедрение высокой парторганизация Парбигского района культуры в колхозное производство. Делегаты конференции указывали, что зяйственном и культурном строитель- райком партии, его бюро недостаточно (стве. В истекшем году колхозы рай- занимались укреплением среднего звена

Райком нартии прекратил посылку нил государственный план хлебозагото- коммунистов в колхозы. На конференции вок. Государству сдано хлеба на 158 ты- говорилось о том, что райком партии сласяч пудов больше, чем в 1955 году. Кол- бо воспитывает кадры в духе строжайшехозы района повысили продуктивность го соблюдения государственной дисциплины, нетерпимости к недостаткам.

Делегаты конференции тт. Бочкарев, за слабую связь с предприятиями, колхо-

— Парбигская МТС находится в райсоветских и хозяйственных организаций. центре, — говорила делегат от этой Отмечалось, что уровень руководства парторганизации токарь тов. Кузнецова, райкома партии хозяйственным и куль- — но мы очень редко видим у себя в турным строительством еще не отвечает мастерских первого секретаря райкома требованиям XX съезда КПСС. тов. Родикова, председателя райисполкома тов. Родикова, председателя райисполкома

Острой критике подверглись на конфеному виду. Плохо ведется борьба за по- ренции недостатки в идеологической равышение удоев молока. Неудовлетвори- боте. Докладчик указал, что райком не тельно организуется подготовка к весен- добился серьезного улучшения идеологинему севу. Ниже своих возможностей ра- ческой работы, допустил много недостатботает Парбигский леспромхоз, который ков в воспитании молодежи и интелли-

На конференции указывалось, что райком КПСС и особенно второй секретарь райкома тов. Григорик мало занимались идеологической работой.

На конференции отмечалась слабая работа отдела пропаганды и агитации райкома партии, который поверхностно ванимается партийным просвещением, лекционной пропагандой и политической агитацией.

Плохо еще решаются вопросы материально-бытового и культурного обслуживания населения. В ряде населенных пунксов кинофильмы демонстрируются редко. Дом культуры, сельские клубы и библиотеки свою работу часто ведут в отрыве от задач, стоящих перед колхозами и лесопунктами.

Делегаты конференции вправе были партии тов. Григорик даст в своем выступлении анализ идеологической работы, укажет пути к устранению недостатков. Но этого не случилось. Его выступление, по существу, сводилось к оправда-

Конференция отметила неудовлетвориаботал с секретарями первичных парт- ганизациями со стороны райкома партии

Делегаты конференции критиковали тельно обобщал и распространял опыт руководителей областного управления ельского хозяйства за то, что они редко Райком КПСС недифференцированно ру- бывают на местах и неоперативно реша-

В работе конференции принял участие

На пленуме райкома первым секрета-рем райкома КПСС избран В. С. Родиков, вторым — Н. Ф. Григорин, сепретарем по воне Парбигской МТС—Е, Н. Мартемья-

т. курилович.



И. А. Коваль, С. К. Красников и А. Д. Потейко проверяют дви-

гатель на испытательном стение. (Фотохронина ТАСС).

Томский подшипниковый завод.

На снимке: передовая работница-станочница автоматно-токар ного цеха Р. Я. Прововская. Сменную норму выработки она вы-полняет на 150 — 160 процентов.

Фото Ф. Хитриневича.



Письма в редакцию

Переделки удорожают строительство

На участках строительного управления ГРЭС-И не соблюдается очередность работ, что ведет в многочисленным перелелкам.

Например, при возведении фундаментов иногда не делаются отверстия для вводов водопровода, канализации, системы отопления. Все эти отверстия пробивают гогда, когда здание уже возведено. Приходится ставить специальных рабочих, компрессор, использовать отбойные мо-

Электрическое освещение часто проводят не до отделочных работ и штукатурки стен и потолков, а после них. Это ведет к порче штукатурки при проводке. Зывается на росте надоев.

На стройплощадках немало и других недостатков. Например, строительные мажидать, что второй секретарь райкома териалы-кирпич, несок, лес-сваливаются где попало, специальные места для складированця и хранения их не отведе- к новой жизни». Кожевниковского района.

Многочисленные переделки и большие потери стройматериалов замедляют темны строительства, снижают его качество, дорожают работы.

п. сотников, бригадир слесарей на строительстве жилого поселка мачтопропиточного завода.

Организовать культурный отдых

Непривлекательно выглядит клуб стекгозавода «Красная сопка» в поселке Моряковка, Томского района. Здесь холодно, в часы работы. стены грязные, освещение плохое.

Вечерами сюда собирается молодежь. Но, кроме танцев и демонстрации кинофильмов, в клубе никаких мероприятий ну или прерывает демонстрацию фильма ных ручек и тетрадей в линейку, в магаи подолгу ремонтирует киноаппарат.

В одно из воскресений намечалось провести в клубе концерт молодежи. Себралось много зрителей, ждали долго. Наконец, уборщица клуба объявила, что конего участники «изрядно выпили».

А ведь для хорошей работы клуба есть все условия. Необходимо только заведую-

В. ШАБАЛИН.

Животноводам нужна помощь

успехов. В соревновании колхозов обла- вотноволством. сти за высокие надои по показателям за рое место. Заведующий фермой тов. Неоказывает коллективу фермы необходи- т мой помощи. На ферме не хватает вил, ведер, полотенец и т. д. По вине правления часты перебои с

не соблюдаются, что отрицательно ска-Правление колхоза должно оказать

помощь животноводам. Н. ЖАРОВИН,

агроном-зоотехник колхоза «Путь

По произволу продавца

Для жителей лесных поселков, в котооых имеется всего один магазин, очень важно, чтобы продавец понимал их нужды и запросы, — ведь больше обратиться за покупками некуда. А вот продавец нашего магазина в поселке «132 квартал» Тимирязевского леспромхоза Екатерина Сивеня этого не понимает.

Магазин открывается тогда, когда захочется продавцу. Очень часто вместо 5 часов дня после перерыва он отморозе. Часто Сивеня закрывает магазин

торгующих организаций.

Наш магазин должен снабжать учебниехать в Томск.

Продавец Сивеня допускает нарушение санитарных правил. Например, хлеб из церт не состоится, потому что некоторые пекарни в магазин доставляют на носилках сами покупатели.

О плохой работе продавца Екатерины Сивеня жители поселка — лесозаготовищему клубом, активу молодежи навести тели первого лесопункта Тимирязевского порядок в клубе, развернуть работу леспромхоза — не раз сообщали руководипружков художественной самодеятельно- телям орса леспромхоза, но они мер не принимают.

Н. ПЕТРОВ.

У ЖИВОТНОВОДОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Так преодолевается отставание

животноводстве. Надой молока на фураж- иногда смешивали с силосом или ворненую корову составил 1.600 килотраммов. плодами, комбинации кормов меняли яркам на ферме председатель правления. — Поздравляю с успехом.

Глубокое молчание было ответом на это поздравление.

— Вы что же, недовольны результатами? — удивился председатель. — Ведь никогда колхоз не получал столько моло-

— А вы там, в правлении, видать, доше прошлогоднего на центнер получилось, и вы уж поздравлять спешите. фуражную корову не получал. Стыдно! Вон посмотрите у соседей, гово- С наступлением летнего периода рят, по две тонны на корову надоили, а с поздравлениями что-то не спешат, не успокаивают людей...

Некоторое время председатель недоуменно смотрел на рассерженных доярок, ничего не селли. Животноводы решили потом махнул рукой и повернулся было к сами кое-что сделать. Своими силами они двери. Но уйти от разговора не удалось. А разговор был не из приятных. И кон-Коллектив молочно-товарной фермы чился он требованием доярок созвать обколхоза «Путь к новой жизни», Кожев- щее собрание колхозников и на нем как никовского района, добился значительных следует потолковать о положении с жи-

— Нам надо раз и навсегда договооктябрь — ноябрь колхоз вышел на вто- риться о том, что дальше мириться с отставанием нельзя, — заявили они. делько, доярки тт. Баландина, Жданова, Люди все вон как в гору идут, а мы топ-Сергеева, Сулимова полны решимости бо- чемся на месте. Вот и ответьте всем колроться за дальнейший рост продуктивно- хозникам, что мешает нам. А не скажете сти коров, однако правление колхоза не вы, скажем мы. Так что собрание давай-

Не станем подробно рассказывать том, как прошло собрание. Скажем только, что доярки выступали все и достакормами. Из-за этого рационы кормления лось от них руководителям колхоза немало. Женщины припомнили все: и плохие пастбища, и нехватки кормов в зимнее время, и беззаботное отношение к ремонгу помещений, забвение механизации, и непутевого заведующего фермой — пьяницу и бездельника.

А главное, чего никак не ждали правленцы, полеводы дружно поддержали до-ярок. Заведующий МТФ был снят с работы, а на его место назначен дельный колхозник из полеводов Е. А. Крылов. — Ты когда-то животноводом был.

Неплохо у тебя дела шли. Вот тебе и поручаем навести на фермах порядок,наказывали колхозники.

Председатель на этот раз удержался на посту, но ненадолго. Вскоре на смену ему пришел в колхоз посланец партии тридцатитысячник.

Через пару дней после памятного собрания на ферму дойных коров пришли плотники и принялись за утепление двора. Доярки, закончив утреннюю дойку, не ушли домой и тоже принялись за де крывается в 5 часов 30 минут или в до. За неделю коровник был отлично 6. Люди ожидают открытия магазина на утеплен. Расположенное неподалеку заброшенное строение было оборудовано под кормокухню. Е. А. Крылов добился от правления приобретения соломорезки, В магазине нет самых необходимых кормозапарника, организовал подвозку товаров, которых полным-полно на базах топлива и настоял на создании запасов соломы и сена на ферме.

Кормов в колхозе было не так-то мноками и всеми необходимыми принадлеж- затребовали из Безруковской МТС зоотехверхней одежде. Фильмы демонстрируются ностями школьников поселка. Но Сивеня ника, с его помощью составили кормоплохо: киномеханик или «гонит» карти- не побеспокоилась о детях. Кроме школь- вой баланс, разработали рацион для каждой коровы, учитывая ее живой вес и продуктивность. Эта мера была направзине никаких товаров для школьников дена на то, чтобы строго, разумно расхонет. Чтобы купить перо, приходится довались корма, планомерно распределялись на весь стойловый период. Тут же был выработан распорядок дня на зимний период, который затем неотступно выполнялся всеми работниками фермы. И вот началась упорная борьба живот-

новодов за повышение продуктивности

Это было в октябре позапрошлого года. молочного стада. День и ночь работала бухгалтерии колхоза «Наша Родина», кормокухня. Солому измельчали, запари-Кузнецкого района, подвели итоги года в вали, сдабривали солью, концентратами, — Илан выполнили, — сообщил до-ркам на ферме председатель правления. повых помещений доярки поддерживали чистоту и порядок на ферме.

Прошли октябрь и ноябрь. Трудные месяцы. И все-таки надои по сравнению с сентябрем не снизились. С удвоенной энергией продолжали трудиться на ферме до весны. Почти по 800 килограммов молока надопли на фуражную корову за стойновый период. Такая цифра может вольны, — с горечью в голосе ответила показаться незначительной. Но надо доярка Екатерина Пономарева. — Боль- знать, что до этого колхоз за зиму никогда более 450 килограммов молока на

> возникли новые заботы и хлопоты. Пастбищ в колхозе немного, да и те были вапущены, водоной на них был плохой. На подкормку коров в артели никогда очистили выпасы от мусора, улучшили подходы к водоемам, наметили клетки для загонной пастьбы, добились, чтобы механизаторы продисковали наиболее запущенные участки выгона, оборудовали места отдыха и дойки коров. Было твердо решено перейти на лагерное содержание животных.

Вопрос упирался в зеленый конвейер. Животноводы приняли активное участие в посеве вико-овсяной смеси, овса, ку-

курузы на зеленую подкормку. Среди доярок и пастухов развернулось боевое соревнование за надой в летний период не менее 1.200 килограммов молока на каждую корову. Часто выпускались боевые листки, посвященные ходу соревнования, на месте доек выставля-лись доски с показателями работы. С первых дней соревнования первенство взяла доярка Екатерина Пономарева, и до конца хозяйственного года она не уступила его никому. Ее годовой показатель — 2.400 килограммов молока на фуражную корову. По 2.300 килограммов получили от своих коров доярки Агеева, Перфильева, Гачарская, Терехина и дру-

— За высокий надой молока от каждой коровы, — рассказывает С. Пономарева, — я и мои подруги начинаем бороться не после отела коров, а задолго до этого. Запускаем их за 2 месяца до отела. Кормим хорошо, чтобы сохранить силы и здоровье коровы, хорошо развить плод. После отела коровы мы практически выясняем возможности ее раздоя. А делаем это так: до тех пор увеличиваем дачу сочных кормов и концентратов, пока корова отвечает на это прибавкой молока. Вот в моей группе есть первотелка по кличке Барына. Я за 3 месяца до ее отела приучала ее в дойке, производила массаж вымени, хороше кормила. После отела поставила на раздой и добилась того, что она стала давать по 15 литров молока в сутки.

В итоге года ферма колхоза «Наша Родина» цолучила от каждой коровы по 2.050 килограммов молока. Прибавка прого. И это хорошо учли животноводы. Они тив прошлого года составила 450 килограммов. За лето в колхозе многое следано для улучшения животноводческих помещений, заготовлено в достатке сена, соломы, силоса и концентратов. Животноводы решили в новом году надоить от каждой коровы не менее 25 центнеров молока. Сейчас животные переведены на зимнее стойловое содержание. Развернулось соревнование доярок за получение 1.100 литров молока на корову за стойловый периол.

П. АНОСОВ.

Кемеровская область.

- 000-Учатся шить сами

и шитья, в котором занимаются более 50 воили кройку и шьют самостоятельно. человек.

В Могочинском Доме культуры (Молча- | Руководит кружком продавец магазина новский район) открылся кружок кройки тов. Селезнева. Многие женщины уже ос-

FMABHOE В ПАРТИЙНОЙ ПРОПАГАНДЕ

1D

Е. СОКОЛОВА,

секретарь Томского горкома KIICC S

ров — боевая задача всех партийных организаций. Эта залача неизмеримо возросла сейчас, когда мировая система социализма быстро идет по восходящей линии, вызывая бешеную злобу империалистической реакции, когда повышение сознательности советских людей во многом решает успехи нашей великой борьбы за победу коммунизма.

Отчетно-выборные партийные собрания и районные партийные конференции в г. Томске прошли под знаком усиления и 6 семинаров по вопросам конкретной ное недоумение. идеологической работы, особенно среди экономики. Многие пропагандисты и ру- Не лучше проходят занятия в партормолодежи. Коммунисты говорили о необходимости усиления связи пропаганды с жизнью, требовали повышения ее идейстатков в пропагандистской работе.

ную борьбу со всякими проявлениями ческих показателей предприятия.

всеми изучающими марксизм-ленинизм.

В текущем учебном году эти задачи стали еще более сложными, так как в партийной пропаганде появилось много нового. Это новое заключается в неизмеримо возросшем интересе наших кадров к экономической учебе, в особенности к вопросам конкретной экономики и к изучению вопросов современного международного положения. К пропагандистской работе пришло немало новых товарищей, особенно из числа хозяйственных руко-Марксистско-ленинская закалка кад- водителей и инженерно-технических ра-

> В руководстве экономической учебой здесь тесно увязываются с практикой.

ководители семинаров, в том числе тт. ганизации фабрики «Красная звезда» у Бычков (хлебокомбинат), Лосев (артель пропагандиста т. Выголова. Они тоже поного уровня, искоренения ошибок и недо- «Томэнерго») и другие, на занятиях глу- Вопросов теории на занятии не каса-Указывалось на необходимость улучше- немики промышленности, дают анализ бами лучше изготовить конфеты, пряники ния руководства нартийной пропагандой работы данного предприятия, его плани-, и другие кондитерские изделия. со стороны первичных партийных орга- рования, финансового состояния, техноло-

приятий. Другие — не освещают практику светом теории, останавливают вни- наров. мание слушателей только на текущих производственных вопросах. И те и друие поступают неправильно.

В кружке конкретной экономики партрганизации треста «Маслопром» занятия идут нерегулярно и часто превращаются в плохие производственные совещания. Занятие по теме «Планирование хозяйственной деятельности и техпромфинплан предприятия» проводила начальник планового отдела т. Спаскова. Не продумав темы, она за 15 минут рассказала, как планирует трест свою деятелькалров партийные организации, горком ность. При этом т. Спаскова ничего не и райкомы партии не имеют большого сказала о принципах планирования, о опыта. А дело интересное, важное. В преимуществах социалистического планоэкономические кружки и семинары охот- вого хозяйства. После рассказа т. Спасно идут многие товарищи. Их привлека- ковой «дополнить» пропагандиста взялся ет то, что вопросы марксистской теории управляющий трестом т. Гуржий. В тече-

«Технохим»), Кочергина (управление ходят на производственные совещания. боко излагают теоретические основы эко- ются, а разбирают лишь, какими спосо-

Горком и райкомы партии, кабинеты его последствий». низаций и партийных комитетов. Руково- гии производства. Слушатели заявляют, политического просвещения призваны подить партийной пропагандой — это зна- что такие занятия приносят им большое мочь пропагандистам в устранении недо-От партийных комитетов и их отделов достигает цели и вызывает интерес. Не- | пагандистам могут оказать большую по- | тим.

пропаганды и агитации требуется, чтобы которые пропагандисты из-за неподготов- мощь руководители предприятий и оргатий, лекций, больше работали с пропаган- делу допускают ошибки. Одни из них ники. Но такой помощи пока оказывается дистами, лекторами, консультантами и излагают только теоретические вопросы, мало. Райкомы партии, первичные парт- ли. не анализируют практику работы пред- организации мало вникают в содержание занятий экономических кружков и семи-

> Нелегким делом является пропагандистская работа в кружках текущей полиправильное марксистско-ленинское их

В нынешнем году занятия кружков текущей политики чаще посещают члены ние 40-50 минут он распекал своих партбюро и работники партийных ко-В Куйбышевском районе работает рай- подчиненных за неполадки в работе. Та- митетов. Однако чаще всего при посещеонная экономическая школа, 11 кружков кое занятие привело слумателей в пол- нии отмечаются только организационные неполадки. А между тем, рассчитывая на легкую подготовку, некоторые пропагандисты не сумели обеспечить высокого идейного уровня занятий, допускали ошибки и извращения в изложении вопдопустили отдельные пропагандисты при КПСС «О преодолении культа личности и

Плохо справилась часть пропагандистов с изложением темы: «VIII съезд Кичит, прежде всего, направлять ее идей- удовлетворение, повышают у них ини- статков. Вместе с работниками отделов тайской Компартии». Некоторые пропасодержание, вести решитель- циативу в улучшении технико-экономи- пропаганды и агитации на заняти- истории партии в этом году у нас неоп- решительно устранить недостатки в идейэти кружки и семинары должны пойти и ям. Не оказали пропагандистам должной равданно сократилось. Крупные недостат- ном содержании занятий. Это-первостевраждебной нам буржуазной идеологии. Однако не везде экономическая учеба работники промышленных отделов. Про- помощи и семинары при райкомах пар- ки есть в проведении занятий. Некото- пенная задача первичных партийных ор-

ем, многие пропагандисты его не посети-

Внештатный пропагандист этого райкома партии т. Куницина на занятии по этой теме не смогла раскрыть основных вопросов. Она не разъяснила слушателям сущность ленинского указания о разногики, хотя некоторым на нервых порах образии путей социалистической революказалось, что это дело не представляет ции в различных странах, о том, какое никаких трудностей: читай газеты-вот решение получил этот важнейший теореи вся подготовка к занятиям. Но это не тический вопрос на XX съезде партии. так. В кружке текущей поли- Тов. Куницина не показала коренного оттики нет учебного плана на весь личия мирного пути социалистической год, новые события вызывают новую те- революции от политики реформистов. Не му, времени на подготовку не так уж раскрыла она и своеобразия революмного. Пропагандисту нужно иметь широ- ции в Китае, причем при изложении кий кругозор, от него требуется умение этого вопроса был допущен ряд ошибок. УРуководить партийной пропагандой всегда дать партийную оценку фактам Тов. Куницина ошибочно утверждала, навнутренней и международной жизни, пример, что аграрная реформа в Китае была завершена к концу 1947 года, что земля там перешла в собственность госу- глубоко содержательной. Однако, органидарсява.

Следует сказать, что не всегда пропагандисты кружков текущей политики ре- го повышения их качества. Иногда лекгулярно проводят занятия, иногда отста- ции вызывают недовольство слушателей. ют в прохождении тем, а поэтому не по- это отнесится, например, к некоторым спевают за текущими событиями. А между тем, при аккуратном проведении гогики, конкретной экономики Томского занятий такого опоздания можно было областного отделения общества по распробы не допускать, нашлось бы время и странению политических и научных знадля изучения вопросов, предложенных ний. Лекции тт. Беспечанского, Семеониоки и извращения в изложении вонросов политики партии. Такие ошибки самими слушателями. Следует также реновой в лекториях для учителей отличакомендовать пропагандистам этих кружроведении занятий о постановлении ЦК ков на каждом занятии выделять время дожением материала. Лекторы не радля ответов на те вопросы, которые возникают у слушателей при чтении газет. ческого воспитания.

Необходимо больше уделить внимания

Семинар при Кировском райкоме пар- поверхностно, не придают должного знаони глубоко вникали в существо заня- ленности или несерьезного отношения к низаций, инженерно-технические работ- тии был проведен с большим запоздани- чения изучению великого денинского наследия, не добиваются, чтобы их слушасели глубоко изучали труды В. И. Ленина. Некоторые пропагандисты недостагочно показывают решающую роль наоодных масс, созидательную деятельюсть Коммунистической партии.

Особенно много недостатков в содержании занятий в сети комсомольского политпросвещения, что наносит серьезный ищерб идейному воспитанию молодежи. орком и райкомы ВЛЕСМ мало анализируют работу комсомольских кружков и политшкол, мало помогают пропаганиистам. Между тем, часть пропагандистов проводит занятия на низком идейном

значит анализировать идейное содержание лекций, следить за тем, чтобы каждая лекция была идейно выдержанной и зовав широкое чтение лекций и циклов лекций по отдельным проблемам, мы не можем сказать, что добились решительнолекциям, читаемым членами секций педались бессистемностью, поверхностным изскрывали глубоко вопросов коммунисти-

Чтобы усилить живой интерес коммуизучению истории партии. Надо при- нистов, комсомольцев и беспартийных знать, что число кружков и семинаров по товарищей к политической учебе, надорые пропагандисты к занятиям готовятся ганизаций, горкома и райкомов партии.

В Народной Республике Болгарии развертывается строительство новых больших гидротехнических сооружений. Крупнейшей стройкой второй пятилетки является Батакский каскал электростанций. В систему гидроэнергоузла входят две подземные и одна наземная электростаниий общей мощностью в 166.000 киловатт, четыре водохранилища, в том чисводохранилище «Батак» емкостью в 300 миллионов куби-



ческих метров воды. На снимке: электросварщики Методи Симеонов и Тодор Николов за работой в трубопроводе Батакской ГЭС. (Фотохроника ТАСС).

План капитального строительства в Польше на 1957 год

публики утвердил план капитального строительства на 1957 год. Газета «Трибуна люду» опубликовала интервью Капиталовложения в сельское хозяйпредседателя комиссии планирования ство увеличатся почти на 20 процентов. В текущем году по линии управления развитие машиностроения, нефтяной и ния.

ВАРІПАВА, 7 января. (TACC). Со- металлургической промышленности, вет Министров Польской Народной Рес- Значительно возрастут капиталовложе-

го, который сообщает, что в текущем строительства городов и поселков прегоду расходы на капитальное строительство составят 47,5 миллиарда зло- щихся 111,5 тысячи новых жилых комтых, почти на 6 миллиардов злотых нат. В 4 раза по сравнению с прошлым меньше, чем предусматривал первона-чальный проект пятилетнего плана. Ка-ты на индивидуальное строительство питаловложения в легкую и пищевую жилых домов. План предусматривает промышленность будут увеличены за также увеличение средств на развитие счет некоторого сокращения средств на культуры, просвещения и здравоохране-

Заявление представителя египетского правительства

щает печать, официальный представи- освободить замороженные египетские тель египетского правительства сделал средства в сумме 50 миллионов доллазаявление, в котором опроверг распро- ров. Однако Соединенные Штаты откастраняемые некоторыми западными зали Египту в этом. Соединенные Шта-кругами сообщения о том, что Египет якобы обратился к Соединенным Шта-пшеницу с оплатой в египетских фун-

КАИР, 6 января. (ТАСС). Как сооб- ся к Соединенным Штатам с просьбой там за финансовой помощью.
Представитель сказал: «Египет не просил финансовой помощи от Соединенных Штатов. Египет лишь обратил- имеется соответствующее соглашение».

Забастовочное движение в США

НЬЮ-ЙОРК, 6 января. (ТАСС). По до около 1.900 тыс. рабочих. В резуль-сообщению профсоюзной газеты «Лей-борс дейли», в 1956 году, по предварительным данным, в США имело место млн. человекодней, что почти на 5 млн. 3.800 забастовок, в которых участвова- человекодней больше, чем в 1955 году.

Нажим американских нефтяных компаний на Англию

ЛОНДОН, 5 января. (ТАСС). По | дорогой долларовой нефти. сообщениям печати, американские неф-тяные компании, используя трудности, нейших перспектив снабжения Англии с которыми теперь сталкиваются Анг- нефтью, газета «Дейли скетч» пишет, политике техасских нефтяных компа- та отмечает, что «вину за это несут ний, которые отказываются увеличить нефтяные короли Техаса».

интересована в длительных закупках для английской экономики.

Выражая тревогу по поводу даль-

добычу нефти, рассчитывая добиться дены на американскую сырую нефть Как указывает газета «Манчестер тардиан», американские фирмы на- в Европе. Газета подчеркивает, что стаивают на заключении долгосрочных контрактов на поставки нефти, что невыгодно Англии, которая вовсе не за-

Американские газеты о послании Эйзенхауэра конгрессу

на».

НЬЮ-ЙОРК, 6 января. (ТАСС). Кор-респондент газеты «Нью-Йорк таймс» неофициальных высказываниях поддер-Уайт сообщает из Вашингтона, что выступление президента Эйзенхауэра было «встречено в конгрессе без воодушевления». Корреспондент сообщает «весьма заметной, почти ледяной, сдержанности, проявленной демократами» в отношении программы президента. касается республиканцев, продолжает Уайт, то, «хотя они вообще и были относительно более восприимчивы к тому, что президент котел сказать, они отнюдь не проявили энтузиазма...».

Уайт далее отмечает, почему многие в конгрессе возражают против предложений Эйзенхауэра: «Президент, — за-являют возражающие, — занимает после ноябрьских выборов позицию, заметно отличающуюся от той, которой он придерживался раньше... Он требует от конгресса полной свободы действий в отношении экономических и военных аспектов своей программы... Он не пытался разрешить вопросы, называемые некоторыми, например, сенатором Джо ном Спаркмэном (демократ, от штата Алабама), основными причинами беспокойства на Среднем Востоке, в частности, вопрос о положении арабских бе кенцев и вопрос об отношениях между Израилем и арабскими государствами».

Уайт пишет, что с самой резкой критикой послания Эйзенхауэра выступил сенатор Кефовер. Он заявил, что он не может поддержать предложения Эйзен-хауэра, т. к. они «кажутся ему программой, начиненной динамитом».

8 и 9 января — новый художественный фильм «Загадка старой штольни». Сеансы: 9-15. 1-05. 3, 4-55, 6-50, В заключение Уайт отмечает, что некоторые консервативные сенаторы от обеих партий, например, демократы Ри-«Дым в лесу». Начало сеансов в 11-10 чард Рассел (штат Джорджия) и Джон Маклеллан (штат Арканзас), а также республиканец Барри Голдуотер (штат Аризона) по существу высказались против предоставления Эйзенхауэру тех гадка старой штольни». Сеансы: 9-15, 11-10. 1-05, 3, 4-55, 6-50, 8-45, 10-40. широких полномочий, которых он доби-Малый зал. 8 января— «Иван Франко». Сеансы: 3-30, 5-30, 7-30, 9-30. 8 января для детей— «Чук и Гек». Сеансы: 9-30, 11-30, 1-30.

Корреспондент газеты «Нью-Йорк ге-Эванс сообщает, что ральд трибюн» предложения Эйзенхауэра натолкнулись на мощную оппозицию со стороны влиятельных членов конгресса. «Все говорит о том, — пишет Эванс, — что главный бухгалтер и секретарь-машиэкономические стороны резолюции нистка. встретят резкий прием и, вероятно, бу-дут изменены прежде, чем их примет ства, 20. Ства, 20.

Газета «Нью-Йорк таймс» посвящает посланию президента передовую статью, в которой пытается замаскировать основные цели программы Эйзенхауэра, утверждая, будто бы она несет с собою «демократию». По утверждению газеты «Нью-Йорк джорнэл Америкэн», коекто в конгрессе даже видит в програм-ме Эйзенхауэра не более и не менее как «долгожданное начало положительной политики в отношении Среднего

TEATP

имени В. П. Чкалова.

Драма в 4-х действиях.

Начало спектаклей в 8 час. вечера.

Спектакли для учащихся

в дни каникул:

Начало спектаклей в 12 часов дня.

Принимаются коллективные заявки.

КИНО

8-45, 10-40. Для детей 8-го января —

«Командир корабля», 9-го января —

Кинотеатр имени И. Черных,

8, 9 января. Большой зал — «За-

Томскому гормолзаводу требуются:

Кинотеатр имени М. Горького.

8, 9. 10 января — «Поднятая цели-

8. 9. 10 января — «Поднятая цели.

Дискриминация негров США в области образования

НЬЮ-ЙОРК, 6 января. (ТАСС). Со- гров посещают «белые» университеты; Нью-иоги, 6 января. (Тасс), сообщения американской печати свидетельствуют о продолжающейся жестокой дискриминации негров в области образования. Согласно "«философии» американских расистов, негры не достойны высшего образования, а должны получать т. н. «практическое» образования бы изучать медицину но только

школах неконституционной, 6 из каж-дых 7 негритянских детей все еще не могут посещать обычные общеобразова-из проживающих в США 10 млн. не-

тельные школы, а вынуждены учиться гров старше 14 лет, законченное обрав особых школах для негров.

вание, которое позволило бы держать котели бы изучать медицину, но только их в качестве домашних слуг и некварацированных рабочих.

особых школах для негров.

Менее двух процентов студентов-неполучить лишь 180 тыс.

Иностранное вмешательство во внутренние дела Индонезии

становке США развили активную деятельность в Индонезии с целью свержения существующего там правительства. Официальные и неофициальные инстанции США, пишет газета, в момент, когда возникли события на Северной и Центральной Суматре, прямо и носвенно вмешались в эти события. Цель США—свалить нынешнее правительство, заменив его правительством, которое будет полностью поддерживать политику США на Дальнем Востоке.
О вмещательстве США во внутрен-

ние дела Индонезии говорят следующие факты: когда полковник Лубис начал свою деятельность по организации заговора для совершения государственнокак «исламский легион» и «антикоммунистический фронт», получили задание развернуть открытую и тайную борьбу против организаций и деятелей, поддерживающих правительство. Эта деятельность находилась в тесной связи с недавними посещениями Индонезии руководителем американской разведки Алленом Даллесом, американским послом |

ДЖАКАРТА, 6 января. (ТАСС). Га- на Тайване Ренкиным, бывшим главно-зета «Бинтанг Тимур» в передовой командующим английскими войсками в статье указывает, что в нынешней об- Малайе Темплером и другими. Известно, что во время пребывания в Индо-незии А. Даллес и Темплер имели с полковником Лубисом и другими заго ворщиками беседы, в ходе которых об-суждался вопрос о начале тайной деятельности против правительства Индо незии. Реакционные и антиправитель ственные организации получали от иностранных кругов финансовую и другую

материальную помощь.
«Радио Республики Индонезия» в специальной правительственной передаче решительно осудило иностранное вмешательство во внутренние дела рес публики, которое в грубой форме осуществляется через иностранную прессу и радио. В передаче указывается, что го переворота, США наладили с заговорщиками тайную связь. Такие реак-ционные индонезийские организации, положении в Индонезии извращают действительный характер событий и являются подстрекательскими. Особенно отличается в этом отношении голландская пресса, английские газеты «Таймс», «Манчестер гардиан», «Дейли телеграф энд морнинт пост», а также сообщения американского агентства Юнайтед



Вопреки воле французского народа правительство Ги Молле продолжает колониальную войну в Алжире.

Французские войска предпринимают крупные операции против алжирских лия и другие европейские страны, что «сотни тысяч рабочих могут потестремятся взвинтить цены на нефть и
нефтепродукты. Многие английские промышленности сейчас грозит резкое
комращение пишут сегодня о
сокращение стабжения нефтью». Газе-

На снимке агентства «Интерконтиненталь» показаны задержанные на улицах во время облавы алжирцы.

Спортивные

новости

Приближается начало первенства РСФСР по хоккею с шайбой. В соревнованиях сибирской зоны впервые примут участие и томские хоккеисты.

Позавчера на хоккейном поле стадиона «Буревестник» сборная команда Томска, составленная из лучших игроков политехнического, транспортного и педагогического институтов, в тренировочном матче встретилась со сборной командой Вокзального рай-

Игра шла в быстром темпе и в острой борьбе. Общий счет игры 8:1 в пользу сборной города.

В спортивном зале «Буревестник» началось первенство поли-

будет проходить

только по договорам.

технического института по баскетболу, посвященное Международному фестивалю молодежи. В соревнованиях участвуют команды всех факультетов института. Позавчера было проведено

восемь игр. После первого дня соревнований лидируют баскетболисты физико-технического и горного факультетов, выигравшие по две встречи.

Закончился чемпионат университета по шахматам, являющийся одновременно полуфиналом первенства г. Томска.

Первое место занял перворазрядник Бахарев, набравший 9,5 очка, за ним следуют первораз-рядники Ясюлюнас, Альбрехт (у них по 9 очков) и Трофименко— 8 очнов. Все они получили право участвовать в городском чем-

Конференция по русскому языку

В дни школьных каникул облоно совместно с институтом усовершенствования учителей и пединститутом провели научно-практическую конференцию учителей начальных классов и преподавателей русского языка. В ее работе приняли участие 300 учителей города и области.

На пленарном заседании с докладом «О состоянии и мерах улучшения преподава-Сейчас, через два года после того, или 4 негра оканчивают ежегодно медина верховный суд США вынес решение, объявляющее сегрегацие негров в верситета и некоторые другие аналоститута усовершенствования учителей ститута усовершенствования учителей М. П. Францев. На секциях обсуждались вопросы методики преподавания и пути повышения грамотности учащихся.

На конференции было рассказано об опыте работы лучших учителей области Л. И. Иавловой, А. Н. Стронской, А. И. Мартыновой, А. В. Бубеновой, М. М. Ольгович и других.

Встреча с юными читателями

Оживленно было в минувшую суббо- гося 30 декабря 1956 года в гор. Винту в клубе горнопромышленного учили- нице. ща № 1 (г. Томск). Здесь состоялась встреча членов Томского областного литературного объединения с воспитан- дах займа: никами училища.

Были прочитаны стихи местных поэ-

Тепло был встречен учитель из села Парабель, студент-заочник истор филологического факультета Томст университета Георгий Муллин. Он знакомил юных читателей с отрыв из своей поэмы «Мой дом» и лир ским стихотворением «Песня без сл

Писатель Н. Попов рассказал соб иимся о работе над повестью «Д чителя», о своих творческих пла большим вниманием слушали юн и девушки отрывок из повести Н. пова «Санька Галюин».

А. ПАВЛОВ

Извещения

Томское областное отделение Вс-юзного общества по распространел политических и научных знаний с щает, что сегодня, 8 января, в 8 ч 30 минут вечера, в областном лекто состоится лекция по циклу революц ного прошлого Томска на тему: «М дые рабочие-томичи в революцион

Лектор — тов. Коняев А. Т.

В среду, 9 января, в 7 часов нера, в областном лектории состо лекция по циклу внешней политик международного положения Советси Союза на тему: «Положение на Бл нем Востоке».

Лектор — кандидат юридичес наук Мелехин Б. И.

погода

По данным Томского гидрометбы по области 8 января ожидается г менная облачность, местами сла снег, ветер переменный, 3—7 метро секунду, температура воздуха 23-градусов мороза, по крайним южи районам 20—25 градусов мороза.

На период с 9 по 14 января лачно, с прояснениями, временами бый снег, ветер юго-западный, 3 метров в секунду, температура возд ночью 13—18 градусов, при прояс ниях 27—32 градуса, днем 8—13 г дусов, при прояснениях 20—25 гра

** Позавчера начались игры на первенство РСФСР по хоккею с мячом (сибирская зона). Команда томского Дома офицеров встречалась в Омске с хозяевами поля. Игра прошла в острой и упорной борьбе и закончилась

победой томичей со счетом 1:0. В ближайшее воскресенье томичи будут свидетелями интересной встречи томских хоккеистов с сильной командой города Черногорска (Красноярский край).

20 января хоккеисты Дома офицеров выступят в Иркутске, 23-го — в Красноярске, 3 февраля — в Кемерово, 17 февраля - в Новосибирске. 27 января они принимают на своем поле хоккеистов Барнаула. Игры проводятся в один круг.

Дом отдыха облиромстрахсовета

Басандайке реализует двенадцатиди ные путевки на летний период орга зациям — по безналичному прочим — за наличный расчет. Обращаться для заключения дого ров: Басандайка, дом отдыха облир страхсовета, телефон 24-46.

Отделу водного хозяйства Томск облисполкома требуются: инженеры техники-гидрогеологи гипротехники. бухгалтер и квалифицированные слеса ри-монтажники по водопроводам для работы в отделе и в районах области. Обращаться в областной отдел водного хозяйства: г. Томск, улица Октябрьская, 14, телефон 26-34; г. Колпашево, улица Стаханова, 17, и г. Аси-

Требуются для работы в Томске инспектор по рыбодобыче, техникстроитель, курьер-уборщица и в районы области — старший бухгалтер, инспекторы по общественному питанию и Обращаться: г. Томск, Кузнечный

но, горисполком.

взвоз, 12, отдел кадров облурса. Томскому лесотехническому техникуму требуются: комендант учебного кор-

пуса и кочегары. Обращаться: г. Томск, улица Карла Кировскому отделению Госбанка тре-

буются охранники. Обращаться: г. Томск, проспект имени Кирова, 58, телефон 53-05.

письмо в РЕДАКЦИЮ

Просим через газету «Красное Зна-мя» выразить нашу глубокую благодар-ность всем организациям, товарищам, рузьям, всем лицам, выразившим свое соболезнование по поводу безвременной кончины горячо любимого мужа и отца Андрея Васильевича Козырева. Семья Козырева.

ПОПРАВКА

В номере за 5 января нашей газеты в корреспонденции «Чабан Ольга Васи-левская» шестой абзац следует читать: «...по 188 ягнят на 100 овцематок...» и далее по тексту

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ РАЗВИТИЯ народного хозяйства ссер

(выпуск 1952 года) СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех разря-

ико-	Ne Ne	Ne Ne Oблиг	Разме выигу в руб	Ne Ne	Ne Ne OGJIHI	Разме выигр
ком	120071	FO+)	1.000	*00000	1041	
иче-	120071	50*)	1.000	130380 -130446	46*) 35*)	1.000
DB≫.	120133	50*)	1.000	130509	37*)	1.000
paB-	120189	1-50	200	130526	32*)	
ак.	120203	1-50	200	130574	06*)	1.000
оши	120213	01*)	1.000	130595	41*)	1.000
По-	120334 120531	47*) 1—50	1.000	130654 130665	1-50	200
	120535	50*)	1.000	130774	1-50	500
	120610	31*)	1.000	130791	1-50	200
	120699	47*)	5.000	130870	1-50	200
	120826	31*)	1.000	130929	12*)	
	120902 121270	17*)	1.000	131164 131271	1—50	200
	121289	09*)	1.000	131312	45*)	1.000
eco-	121314	35*)	1.000	131362		200
нию	121648	42*)	1.000	131421	34*)	1.000
COB	121868	30*)	5.000	131509		200
рии	121922 122020	1-50	200	131755 131859	30*)	1.000
HOH-	122041	30*)	1.000	131945	25*)	1.000
0ЛО-	122256	37*)	1.000	131970	02*)	1.000
HOM	122497	1-50	500	131976	45*)	1.000
	122518 122546	32*)	1.000	132022	33*)	1.000
	122540	1-50	500	132278 132307	10*)	1.000
ве-	122565	1-50	500	132392	39*)	1.000
и и	122597	30*)	5.000	132730	1-50	200
ого	122599	1-50	500		1-50	200
иж-	122849	28*)	1.000		1-50	200
	123014 123081	11*)	1.000	133074 133248	1 - 50 $1 - 50$	500
ких	123139	1-50	200	133757	28*)	1.000
	123191	1-50	200	133847	1-50	500
	123289	1-50	200		1-50	200
	123388 123550	1—50	200	133906 134049	50*)	1.000
	123588	1-50	200	134267	26*)	1.000
po,	123609	34*)	1.000	134442	42*)	10.000
ре-	123684	1-50	200	134481	38*)	1.000
BB	123854 123856	1-50	200		1-50	200
-28	123856	17*)	1.000	134827 134834	1—50	200
MIdi	124097	1-50	500	134882	30*)	1.000
	124418	44*)	1.000	134921	30*)	1.000
об-	124425	45*)	1.000	134925		200
ла- —7	124549 124567	47*) 27*)	1.000		01*)	1.000
yxa	124678	30*)	1.000	135144 135332		500
сне-	124698	28*)	1.000	135406		500
pa-	124984		200	135415		1.000
ду-	125018 125130	25*) 28*)	1.000	135539	12*)	1:000
	125251	48*)	1.000	135635 135757	43*)	1.000
ابح	125343	1-50	500	135964		10.000
3	125485	07*)	5.000	136190	22*)	1.000
5	125784	08*)	1.000	136296	37*)	1.000
5	125796 125815	38*)	5.000	136438 136666	10*)	1.000
	125866	31*)	1.000	136685		10.000
3	126210	1-50	500	136780	09*)	1.000
3	126316	02*)	1.000	136899	09*)	1.000
5	126352 126467	1-50	500	137097	18*)	1.000
>	126467	14*)	1.000	137167 137276	04*) 20*)	1.000
5	126705	13*)	1.000	137373	06*)	1.000
3	126794	18*)	1.000	137420	03*)	1.000
5	126946	1-50	200	137443	27*)	1.000
>	126976 127386	36*) 15*)	1.000	137455 137588 1	05*)	1.000
3	127560	1-50	200	138300	29*)	1.000
3	127740	29*)	1.000		1-50	200
5	127815	1-50	200	138595	23*)	1.000
5	128195	1-50	200	138706	10*)	1.000
5	128311 128321	45*)	1.000	138795 138815 1	05*)	5.000
51	128362	26*)	1.000		_50	200
5	128401	44*)	1.000	138885	18*)	1.000
3	128537	31*)	1.000		-50	200
5	128827 128903	1-50	200	138977	41*)	1.000
5	129059	26*)	5.000	139135 139248	26*) (42*)	25.000
~	129439	06*)	1.000		_50	200
	129473	08*)	1.000	139607 1	-50	200
TI O	129586	1-50	500		1-50	500
на ев-	129696 129726	29*)	10.000	139765	16*)	1.000
ни-	129726	10*)	200	139932 139941	48*)	5.000
ту,	130099	1-50	200		-50	500
	130140	1-50	200	139954	47*)	1.000
BO-	130366	1-50	200	139976	30*)	1.000
OM-	-	-				
1	*) Ha	оста	льные	49 номе	ров о	блига-
oro	ций это	й сер	ии вып	али вы	игры	ши по
)Ы-	200 py	блей.				

Управление гострудсберкасс и госкредита Томской области.

Подсобному хозяйству психоневрологической больницы на центральный участок требуются: тракторист и рабочие на животноволческие фермы. Обращаться по телефону 35-83.

Гр-ка Соколович Вера Борисовна, проживающая в г. Томске, улица Советская, 26, кв. 4, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Губиным Александром Андреевичем, проживаюцим в г. Томске, улица Равенства, 48.

Дело подлежит рассмотрению в пародном суде 1-го участка Куйбышевского района г. Томска.

Гр-н Кравченко Виктор Васильевич, проживающий в г. Томске, улица Больничная, 91, кв. 1, возбуждает дело о асторжении брака с гр-кой Цедрик Марфой Петровной, проживающей в Томске, переулок Восточный, 3. Дело подлежит рассмотрению в на-

оодном суде 2-го участка Вокзального района г. Томска,

Тираж 77.000 экз, Заказ № 93

Областная контора по прокату кинофильмов доводит до сведения организаций, что Томская контора, а также Колпашевское, Каргасокское и Шегарское отделения по прокату кинофильмов выдают всем организациям в неограниченном количестве для бесплатного показа населению короткометражные научно-популярные, видовые и хроникально-документальные кинофильмы.

Заочный факультет Томского политехнического института ставит в извест-

На сессии будут читаться лекции, проводиться практические и лаборатор-

ность студентов-заочников о том, что с 28 января по 23 февраля 1957 года

зимняя экзаменационная сессия

К СВЕДЕНИЮ МАССОВЫХ, НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИХ, УЧЕБНЫХ

и колхозных библиотек!

тек города и области общественно-политической, научно-технической, художест-

Томский областной библиотечный коллектор книготорга до 1 февраля библио-

Бибколлектор систематически проводит консультацию по комплектованию,

Вибколлектор в 1957 году будет проводить комплектование библиотек

ные занятия, даваться консультации, приниматься зачеты и экзамены.

1957 г. проводит заключение договоров на плановое комплектование

Адрес бибколлектора: г. Томск, переулок Батенькова, 5.

Явка студентов-заочников на сессию обязательна.

венной, сельскохозяйственной и детской литературой.

снабжает библиотеки библиотечной техникой.

Для организаций плата за фильм 1 рубль за часть. За справками обращаться: г. Томск. улица Источная, 11, областная контора кинопроката, телефон 37-20.

Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, 13, телефоны: для справов (круглые сутки)—42-42, редактора—51-75, ответ. секретаря—31-19, секретаря—31-19, секретариата—42.40, отделов: партийной жизни—37-77 и 42-44, пропаганды—47-45, вузов, школ в культуры—42-46, сельского хозяйства—37-36, директора гипографии—37-72.